

# 印尼外长：乌克兰战事是一记提醒

## 印太国家须守国际法谨慎处理冲突

据《雅加达邮报》报道，印尼外长雷特诺周一在多哈国际论坛场外告诉记者：“尊重国际法，包括尊重国家主权和领土完整，必须是贯彻始终的，不是选择性地奉行。”

(多哈讯) 印度尼西亚外交部长雷特诺指乌克兰战事对印太地区是一记提醒，区域国家应更小心处理可能发生的冲突，并且坚持贯彻尊重国家主权和领土完整的原则。

据《雅加达邮报》报道，雷特诺(Retno Marsudi)周一在多哈国际论坛场外告诉记者，所有人都

必须遵守国际法，以保障区域和平稳定及繁荣。“乌克兰的情况是一记提醒，我们应更小心地处理印太地区事务。”

“尊重国际法，包括尊重国家主权和领土完整，必须是贯彻始终的，不是选择性地奉行。”

印尼地处印度洋和太平洋之间，一直推崇印太地区保持开放和包容。亚细安十国于2019年拟定《亚细安印太展望》

(ASEAN Outlook on the Indo-Pacific)后，作为东南亚最大经济体的印尼希望区域国家能积极地寻求具体合作，特别是在一些

关键领域，包括加强海事合作与连接。

**雷特诺：包容性是亚细安中心思想**

雷特诺指出，包容性是亚细安的中心思想，而“包容的精神在今天变得更重要，因为包容比围堵政策好”。

俄罗斯上个月对乌克兰展开“特别军事行动”后，不少印太地区国家都担心战争会给对本区域带来冲击，特别是中国、印度、日本和印尼在全球经济中都占有一席之地。

日本驻亚细安大使千叶彰(Chiba Akira)周一在雅加达一场网络研讨会上

也说，俄罗斯对乌克兰的侵略危及了以法治、尊重主权和领土完整性为原则的国际秩序。这些原则都有列入联合国宪章、亚细安宪章和《东南亚友好合作条约》。

**日驻亚细安大使：俄乌战事威胁世界和平**

千叶彰指俄罗斯入侵乌克兰是不能被接受的，“我们给予最强烈的谴责”。“虽然俄罗斯和乌克兰在地理位置上离我们很遥远，但这不仅是地球另一端的冲突，而是对世界和平的明确威胁。”

对于俄罗斯侵略乌克兰，美国和盟友

除了制裁俄罗斯，也坚持要在国际舞台上孤立俄罗斯，包括将俄国排除在二十国集团(G20)外。

对此，雷特诺表明了印尼作为本届G20轮值主席国的立场。她强调印尼会继续咨询并聆听各方的看法和意见，但她也提醒，“全球都寄望G20可以成为经济复苏的催化剂”。

今年的亚太经济合作组织(APEC)轮值主席国泰国和亚细安轮值主席国柬埔寨，预计也都会在年底的APEC峰会和亚细安峰会上邀请俄罗斯与会。

来源：联合早报

# 火车公司开始出售回乡车票

## 已售出 9.7 万张车票占11%

(本报讯) 印尼火车公司(KAI)表示，在4月22日至4月29日或D-3开斋节期间，已售出多达97,985张长途火车票。

“已售出的座位量相当于KAI提供的座位容量的11%。”火车公司的公共关系副总裁Joni Martinus昨天表示。

准乘客已经可以提前30天订购长途火车票。雅加达、玛琅Malang、泗水、梭罗Solo和日惹是订购早晚出发火车票最多的地区。

对于旅行规定，已接种第二次(完全)或第三次(加强)疫苗接种的长途火车乘客，不再需要在登机时出示阴性RT-PCR或抗原检测结果。

与此同时，佐科维总统表示，如果要回家的人也去旅游，那将不是问题。最重要的是，他们必须遵守新冠病毒预防健康协议。

关于回家，现在各地的居民都蜂拥而至，将加强疫苗接种作为要求之一。这发生在勿加西、

打昔(Tasikmalaya)、万隆和西托阿佐(Sidoarjo)等地。就连西托阿佐的居民也愿意排队5个小时才能注射疫苗。

22岁的Diah在Sidoarjo县的一家购物中心排队时说：“我特意加强了疫苗接种，因为我想稍后回到任抹过开斋节。”

**逆流方案**

警察交通总队(Kakorlantas)负责人，总检察长Firman Santyabudi昨天审查了芝甘北收费公路上返乡和返程的准备工

作。

Firman说，根据回家时的流量和数量的初步分析，收费公路和主干道上的车辆总量估计相当高。

他补充说，会有一个逆流方案，即使是一种方式在芝甘北收费公路的45公

里、47公里、69公里和70公里处，以防返乡和返程期间长时间的交通拥堵。他的团队还检查了南

芝甘北(Cikampek)收费公路入口(沙当Sadang)，预计将缩短从南侧雅加达到芝甘北的旅行时间。(莉丽)

